

# 为正能量的人们点赞!

□文/图 本报记者 木二东



交城县永宁路新庐川大饭店门口,老人们有序地坐在台阶上听薛增楼老人讲当天收集到的新闻。

“今天中午,上海市浦北路近桂林西街人行道附近,1名男子持刀砍伤3名男童及1名女性家长。其中,2名受伤男童经抢救无效死亡。这是突发事件,后续报道我们还不清楚,砍人的凶手还在调查,这个责任事后该怎么追究,我们国家要对这样的人加强管理……”6月28日下午,记者途经交城县永宁路时,发现一群老人整齐有序地坐在交城新庐川大饭店门口的台阶上,其中一位老者面向大家,手中拿着自己抄写在笔记本上的新闻,一边说着新闻,一边讲解着自己对发生这类事件的看法。

据了解,这位正在讲新闻的老者是交城县政府办原办公室主任薛增楼,今年78岁,是交城县西营村人,他和一位90岁的离休干部张五元每天都会出来轮流给这群老人讲国内外新闻、国家的政策、党的政策。而老人们每天下午3点-6点都准时聚集在这里听他们讲新闻、讲政策,交流着各自的看法,风雨无阻。

“我们这群人有40几个人,最小的75岁,都是些老干部、老教师、老工人,没事干大家聚在一起听听新闻政策、见见面、聊聊天,夏天热了大家就聚在这里,冬天冷了就到县里新收拾的老龄委活动中心。讲解的内容都是当天的东西,既有国家重大事件、政策,又有社会新闻,既学到了东西、了解了国家政策和形势,又不会与社会脱节。”贾世堡老人告诉记者,他们形成这样的习惯已经有五六年了。

## 送清凉 送法律 送安心

岚县司法局

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 白小燕)6月29日上午,骄阳似火,这给坚守在一线工作的劳动者带来不少的考验。为做好高温酷暑期间的防暑降温工作,确保职工施工安全和身心健康,岚县司法局主动作为,与岚县工会职工带着《法律进企业》《宪法》等法律知识读本深入山西省焦煤集团岚县正利煤业有限公司,扎实开展了夏日“送法律、送安全、送清凉、送安心”法律进企业活动。

此次活动,一是专题宣讲《劳动法》《劳动合同法》新《安全生产法》《职业病防治法》《女职工劳动保护特别规定》等涉及农民工权益的法律法规,加强对劳动合同的法律督查,普及率达80%以上,进一步提高农民工法律意识。二是重点做好60岁以上职工、女职工等特殊群体劳动保护工作,对涉事案件开通“绿色通道”,优先受理、优先处理案件。三是加强农民工法律援助和服务工作。积极参与拖欠农民工工资兑现、工伤案件的调处工作,全力为农民工提供法律援助和服务工作。

活动结束后,职工们高兴地说:“感谢岚县工会对我们职工的关爱,我们将继续发扬不怕苦、不怕累、敢于担当、勇于克服困难的扎实工作作风,站好每一班岗。感谢岚县司法局为企业送来精神食粮,炎热夏季,为我们送了一杯清凉的降温水!”



## 建设美丽家园 珍惜土地资源

28个全国土地日宣传活动  
柳林县国土资源局举办第

本报讯(记者 木二东 通讯员 李雄)6月25日是第28个“全国土地日”。当日上午,柳林县国土资源局在该县燎原广场举办了土地日系列主题活动,工作人员现场向广大市民宣传和普及国土资源知识,引起现场观众的极大兴趣,纷纷驻足凝神观看。

活动中,双语幼儿园老师和小朋友来到现场,开展“保护国土我有责,争当国土小卫士”宣传活动。工作人员现场为小朋友讲解我国土地的现状,让小朋友们从小养成珍惜土地资源的意识和面对灾害来临时的应变能力。

“通过开展‘保护国土我有责,争当国土小卫士’的活动,让幼儿园的小朋友从小就了解到我国土地大量流失,耕地越来越少的现状,认识到珍惜土地的重要性和紧迫性,以自己的实际行动来保护土地,创建美好家园。同时通过图文并茂的方式对地质灾害知识进行讲解,提高小朋友们的自我保护意识和面对突发灾害的应变能力。”柳林县双语幼儿园园长李北告诉记者。

柳林县国土局通过发放宣传资料、科普读本、刊板展出、现场解答以及宣传车、自行车广播流动宣传等方式,进行形式多样、规模宏大的宣传活动,进一步提高了广大市民对国土资源国情国策和法律法规知识的认知程度。

此次“珍惜土地资源,建设美丽家园”宣传活动,是柳林县国土资源局开展第28个全国土地日主题宣传活动的重要组成部分,工作人员面对面向市民解释宣传地质灾害防治条例、国土资源法律法规新时期党和国家的方针、政策等,营造了良好的土地日宣传氛围,使广大群众得到了土地知识的普及教育,做到了解释疑与法规宣传教育相结合,展现了国土部门工作者紧张忙碌、热情服务的工作态度。



宣传活动现场

6月28日,国家税务总局山西省税务局第一书记、驻村帮扶工作队深入帮扶村石楼县龙交乡寨子上村和兴东垣村开展税法宣传活动,为帮扶村群众送去脱贫攻坚领域税收优惠政策“大礼包”,同时对村里的老党员进行慰问。

活动共免费发放书籍100余册,接受咨询40人次,解答涉税问题12件,从税收政策角度为帮扶村提供切实可行的脱贫建议。此外,还为辛克奇、韩光平等老党员送上了蚕丝被、水杯等慰问品。

据悉,自2006年开始在龙交乡进行定点扶贫以来,国家税务总局山西省税务局严格按照务实重本、精准扶贫的原则,坚持输血造血共举、扶贫扶智并重,千方百计筹措资金,累计投入850余万元,切实解决制约帮扶村发展的瓶颈问题。 臧媛慧 赵婷婷 摄

## 提升沿线 群众幸福感

文水县开展307国道两侧  
违法违章建筑拆除行动

本报讯6月21日,文水县对国道孝义镇段两侧违法违章建筑拆除行动作出安排部署。

此次综合整治围绕违法违章建筑拆除、沿线环境整治、建筑立面改造、完善基础设施、实施硬化绿化、加强交通管制等重点,统筹实施排水改造、地面改造、立面改造、标准路段改造等全方位整治,确保10月底前圆满完成整治任务。重点对沿街店铺存在的占道经营、广告标语、杂物乱堆等违法违规经营行为进行集中清理;严禁秸秆、垃圾、杂物焚烧;对沿线牲畜散养点全面整治;集中治理道路标志、标牌、标线等交通安全设施以及电杆、电线、国道与建筑物之间的裸露土地,进行绿化美化,融入地域特色、文化元素、现代理念,增加建设人文景观建筑,提升沿线群众幸福感。(高一凡 孟照博)

## “零容忍”整治烧烤摊点

我市临街烧烤摊点整治工作取得明显成效

本报讯(记者 王洋)盛夏时节,夜幕降临,夜市烧烤进入旺季。很多烧烤摊点店外占道经营严重,对市区部分路段交通造成极大的阻碍,同时,木炭灶具的使用对城区空气造成极大污染,也给附近住户的生活带来困扰。入夏以来,市城市管理综合执法队迎难而上,开展了一系列专项整治行动,全力整治临街烧烤摊点并取得明显成效。

针对店外占道经营商户,执法人员要求所有的摊点桌椅板凳只能摆一排,要让出人行道路,马路上不允许有任何摊位,确保市区交通畅通。同时,重点对城区范围内所有的烧烤经营商户摸底排查,要求所有摊点更换更为清洁的燃气炉和电烤炉,确保清洁卫生,减少木炭燃烧对空气的污染。 市城市管理综合执法队莲花大队

队长薛向华告诉记者,他所负责的片区大部分商户已经整改,但是,有部分经营户想要一步到位,更换更好的清洁环保的灶具,现在已经订购了,但是仍需要不断督促,让他们加快更换进度。

据悉,截至7月2日,全市范围内233个烧烤摊点已经有105户全部更换环保灶具,78户已经订购电烤炉和燃气烤炉,50户露天烧烤全部取缔。